Prof: Maamouri Nombres Complexes  #°Sc Expérimentales

Dans tous les exercices le plah complexe est rapporté a un repére orthonormé diréc(O,u,Vv).

Exercice 1

: s . 8—i . 10 -1 .
1) Ecrire sous forme algébrique les nombres compleme/ants:l_—zli ; —r et (17) (1 +i)?

2) Marquer les pointd, B etC d’affixes respectives: 2+ 3i , 3+4+i et —1—1i
3) a) Montrer quedBC est un triangle rectangle én
b) Trouver I'affixe du pointD tel queABCD soit un rectangle.
4) a) On posel = A = C , trouver l'affixe du point.
b) Déterminer et construire les ensembles suivants :
E={M@Z)€P/lz—2-3il=z+1+i]} et F={M(z)€P/|2z—1+2i| =5}

Exercice 2

. , : 3+i N (121
On donne les pointd et B d’affixes respectivesz, = 1—: et zg = (—3 + 4i) ( - l)

1) Ecrirez, etz sous la forme algébrique.
2) Placer les pointd etB.
3) Montrer que le triangl@AB est isocele rectangle
4) Déterminer I'affixe du poin€ tel queOACB soit un carrée.
Exercice3
Soient les pointd, B, C et] d’affixes respectives iz, = —=2i; zg=1+1i; zc =4+ 2i etz =2.
1) a) placer les pointd, B, C et].
b) Vérifier quel est le milieu du segmepdC].
2) Montrer que le triangldBC est isocele.

3) Déterminer I'affixez;, du pointD pour queABCD soit un losange.

_ _ : : , 2z+4i
4) a) A tout pointM d'affixe z # 4 + 2i on associe le poit’ d'affixe : z" = Z_Z4_le.
2AM
Montrer que OM' = —
cM

b) Montrer que si le poin¥ décrit la médiatrice du segmdutC] alors le point’ décrit un cercle que
I'on précisera.
Exercice4
1) Placer dans le plan complexe les poiit8, C etD d’affixes respectives i ;1 —i;5+iet4 + 3i

2) Montrer queABCD est un rectangle.
iz+1
z—1+i

3) A tout pointM du plan d'affixez # 1 — i on associe le poit’ d'affixe z' =

AM
a) Montrer quelz’| = ™

b) En déduire que 31’ appartient au cercle trigopnométrique aldfrappartiendra a une droite que I'on

précisera.
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4) a) Montrer que(z' —i)(z—1+i)=2+i etque AM' x BM =+/5
b) Montre que sM appartient a un cercle de cenret de rayorl alorsM’ appartient a un cercle que
I'on précisera.
Exercice5
Ecrire les complexes suivants sous forme trigondmétz, = 1+ cosa + isina ou a € [0, n[
Z,=—1+cosf +isin ol B €0, [ z3 =sinf +icos® z,=3—iV3 z5=2V3+2i
Exercice6
On donne les point4, B etC d'affixes respectives zy = =1+ 4i ,zz =2+ 2i etz = —i
1) a) Placer les pointd, B etC.
b) Montrer que le triangldBC est isocele et rectangle.
c) Déterminer I'affixe du poinD tel queABCD soit un carré.
2) Soit le pointt d'affixe z; = 1 + i/3.
a) Donner le module et un argument des complexg®t z;.
b) Déduire le module et un argumentajgzy, .
c) Ecrire sous forme algébrique le complexegzg .
d) En déduirecos == et sin—
3) Déterminer I'ensemble des poirtsd’affixe z tel que|z + i| = |z|.
Exercice7
1) Ondonnez; =1+i ,z,=1—iV3 etz;=1—1i.

a) Ecrire z, , z, et z; sous la forme trigopnométrique.

212XZZZ
Z33

b) En déduire la forme trigonométrique de=

2) a) EcrireZ sous forme algébrique.

, . 11 .11
b) En déduire les valeurs exactese‘:hssl—z1T et sml—z1T

Exercice8

Onposeu=1+iV3 etv=1+i

1) Ecrire sous la forme algébriquex v.

2) a) Ecrireu etv sous la forme exponentielle.

b) Ecrireu X v sous la forme exponentielle.
p: . 7 .7
3) En deduwecos£ et sm£

Exercice9

2iz—5

z—2i

Soient les point§2i) , M(z) etM'(z") tel quez’ =

1) Onpose= x + iy, (x,y) € R?

2x%+2y%+y-10

a) Montrer queim(z) = =—-~—=

b) Déterminer alors I'ensemble des poiftéz) tel quez’ soit un réel.
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2) Déterminer 'ensemble des poitM (z) tel que|2z + 4i| = 6.
3) a) Montrer que(z’ — 2i)(z — 2i) = —9
b) Montrer queAM’ x AM =9

c) Montrer que(fi W) + (i,AM) = + 2kn , k € Z.

d) En déduire I'ensemblé des poinM (z) tel quearg(z’ — 2i) = 7 + 2km , k € Z.

Exercice 10

1+

l) SoitZ = PN ,

écrireZ sous la forme exponentie.

2) EcrireZ sous forme algébrique et en déd tan%

Exercice 11

Dans la figure ccontre on a construit un cer«C; de centre

et de rayoreé et un cercle&, de centreO de rayor3 ; le point J -

A € C, etle pointB € C,. /// Q

1) Soientz, etzg les affixes respectivedes pointd etB. / B
a) Donner le module et un argumentz, etzg. c, /
b) En déduire que, = 3v2(1 + i) et quezz = %E(—l +1i) \ 2

2) a) Placer le point d'affixe z, = 3iv2 \\ ™ ¥
b) Montrer queZCZ_TZB est un réel. \\\\ d
0) Calculerz—j

3) En déduire que le quadrilate»dCB est un trapeze rectangle.
Exercice 12

Soient les pointd et B d’affixes respective:z, =2 —2i et zzg =2+ 2i
1) PlacerA etB.

2) Qu’elle est la nature du triangl4B.

3) Soit le pointC d'affixe z. = e'5(2 — 2i).

a) Ecrire z. sous forme algébrig.

.1 .3 . . o
b) Ecrire 2 + l% et 2 — 2i sous formetrigonométrique.

4) a) Ecrire z, sous forme trigonomeétrigt

b) En déduirecos— et sin—
12 12

——

5) a) ComparelOA etOC et donner une mesure de I'ar (m; Wf)

b) En déduire la nature du trian(0AC.

6) On pose = x + iy déterminel(de deux maniéeres) et construire 'ensembbies pointd4 (z) tel que :

|—iz — 2 + 2i| = |z — 2 + 2i

7) Onpose= 2+ 2icos6 ,0 € [0,m]. Qu'elle est I'ensemble des poirtslorsque 8 décrit[0, r].
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Exercice 13

. frns —11-2i , BREAL
1) Ecrire sous la forme algebrlqule# et3i (—lellz)

2) a) placer les pointd (—3 + 4i) et B(3)
b) Trouver I'affixe du point milieu de[AB]
c) SoitC le point d'affixe2 — i. Montrer quedBC est un triangle rectangle én
d) En déduire que les points B etC appartiennent a un méme cerglelont on déterminera
e) Déterminer I'ensemblg = {M(z)/|z — 2i| = Y13}
3) SoitM le point d’affixez = 1+ 2i +e‘? ; 8 € [0,2n]
Déterminer 'ensemble des poiMt, lorsqued décrit [0 ,27[
Exercice 14
On donne les points et B d’affixes respectivegz; = 1+ivV3 et z, =1—1i
1) Ecrirez, etz, sous la forme exponentielle

2) Ecrirez;z, sous la forme exponentielle et en déduire% et sin%

3) A tout pointM € P\{B} et d"affixe z, on associe le poilt’ d’affixe z' = =2

z—2,
a) Déterminer et construire 'ensemiiiedes pointsV tel quez’ soit imaginaire pur
b) Déterminer et construire 'ensemltifedes pointg/ tel quez’ soit réel
c) Déterminer I'ensemblé des pointsv tel quelz’| = 1

4) Soit! le point d’affixe1. Montrer que pour tout poim P\{B} ,IM’' x BM = 1 ++/3

Que décrit le poinM’ lorsqueM décrit le cercle de centieet de rayorl

Exercice 15

Soient les nombres complexgs= —V2 + iv/2 etz, = —2 —iV2

1) Mettrez, etz, sous forme trigonométrique

2) Placer alors les poings B etC d’affixes respectiveg, z; etz,

3) Deéterminer sous forme algébrique I'affixe du pdis= A * B

4) CalculerOI et une mesure ((&7,51))

5) Donner alorg; sous forme trigopnométrique et en déduire les valdacos (%ﬂ) et sin (3?")
Exercice 16
Soit les pointst, B etC d'affixes respectivefy3 — i)e’s ; —1 + iv3 eti
1) a) Ecrire(vV3 — i) sous forme exponentielle, puis déduire la formeoeentielle dez,
b) Ecrire sous forme exponentielig puisj—;1

c) Déduire que le triangl@AB est isocele rectangle én
d) Déterminer I'affixe du poinD pour queDADB soit un carré

2) Construire les pointd, B etC
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